



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/1999/108
2 February 1999
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1999年2月2日

前南斯拉夫的马其顿共和国常驻联合国代表
给秘书长的信

谨随函附上1999年1月29日马其顿共和国外交部长阿莱克桑达尔·季米特洛夫先生给你的信,内容涉及联合国预防性部署部队。请将本函及其附件作为安全理事会的文件分发为荷。

常驻联合国代表

大使

娜斯特·查洛夫斯基(签名)

附件

1999年1月29日

前南斯拉夫的马其顿共和国外交部长给秘书长的信

谨向你致意,并说明马其顿共和国政府要求联预部队在 1999 年 2 月 28 日之后,根据同样的任务规定,同样的组成和结构,再延长任务期限 6 个月的理由。

迄今为止,联预部队一直是一个威慑因素,极大地促进了整个区域的稳定,给我国的高度稳定带来了直接的影响。但是,正如你在以前的一份报告中所强调,马其顿共和国和其他国家的和平与稳定仍然取决于这个区域的事态发展。我主要指的是南斯拉夫联盟共和国(科索沃)内的军事冲突扩大到邻国的危险。让我指出,1992 年部署联合国预防部队的目的完全是为了防止邻国的武装冲突蔓延。不幸的是,我们邻国的局势始终没有改善。相反,它一直在恶化。在这方面,应考虑到下列情况:

不幸的是,科索沃仍然是一个危机严重的地区,没有任何平静下来的迹象。科索沃的直接军事冲突已经持续了很长一段时间。这场冲突很容易扩大到整个区域,造成进一步的不稳定。你上一次 1998 年 12 月 24 日的报告再次证实了科索沃局势恶化的情况。不遵守霍尔布鲁克-米洛舍维奇协定的情况表明,在即将来到的春季里,可能会发生更公开和密集的冲突。与此同时,可以预料,双方都试图在战场上赢得最后的胜利。马其顿共和国政府极为感谢和欢迎国际社会为找到政治解决危机的办法,以及部署欧安组织科索沃核查团所作的努力。在这方面,马其顿共和国完全致力于解决危机,在其领土上部署北约组织撤离部队就是证明。我还希望强调马其顿共和国的原则立场:必须以和平方式,通过政治对话,尊重南斯拉夫联盟共和国的领土完整和主权,完全尊重所有人的人权,给科索沃更大的自治权,在国际社会更积极的参与下解决危机。

此外,科索沃危机已导致阿尔巴尼亚-南斯拉夫边界紧张局势加剧。冲突已使

很多人丧生,极大地加剧了该区域的不安全感和不信任。阿尔巴尼亚局势仍然不稳定是一个事实,反映在它与邻国的边界局势方面。这妨碍了马其顿当局旨在防止向科索沃运送武器的努力,这是安全理事会 1998 年 3 月 31 日第 1160 号决议规定的义务,其中安理会呼吁各国防止向南斯拉夫联盟共和国出售或供应任何类型的军火和有关物资。此外,联合国安全理事会 1998 年 7 月 21 日第 1186 号决议还延长了联预部队的任务期限,并负责监测上述决议规定的对南联盟的武器禁运。

最后,尽管我们进行了种种努力,马其顿-南斯拉夫的边界仍未划定,从科索沃目前的事态发展以及部分边界向科索沃方向延伸的情况来看,更加剧了我国政治和安全局势的复杂性。

根据安全理事会第 1186(1998)号决议的规定,联预部队的军事人员最近已从 750 人增加为 1 050 人,使它能充分完成规定的任务。我还欢迎任命新的核查团团长费尔南多·巴伦苏埃拉·马尔祖先生,马其顿当局已与他建立了良好的关系。同时,我还要感谢前任秘书长特别代表和核查团团长亨里克·索卡尔斯基先生,感谢他所进行的富有成效的工作。

我相信,联合国安全理事会成员国现在也要对该区域的安全局势做出适当评估,通过一项决议,依照同样的任务规定以及同样的组成和结构,把联预部队的任务期限再延长 6 个月,我们对此事极为重视。马其顿共和国政府认为,迄今为止,与联预部队的合作一直非常成功。这主要是核查团自身的任务规定及其组成产生的结果。我深信,今后将继续朝着同样的方向进行合作。
